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議会運営委員会会議録 

 

ᖹ成㸱㸮ᖺ㸴月㸯㸳日 金曜日 

  午前㸯㸮時㸮㸮分開議 

  午前㸯㸮時㸯㸰分閉議㸦実時間㸯㸰分㸧 

                              

○本日の会議に付した案件 

㸯．陳情第㸱号࣭市議会議員ࡢ海外視察凍結解

除反対ࡘ࡟い࡚ 

                             

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  成 松 ⏤紀夫 君 

副委員長  村 川 清 則 君 

委  員    大 倉 裕 一 君 

委  員    亀 ⏣ 英 雄 君 

委  員  谷 川   登 君 

委  員  橋 本 幸 一 君 

委  員  古 嶋 津 義 君 

委  員  ⓒ ⏣   隆 君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

 議  長  増 ⏣ 一 喜 君 

 

※欠席委員 村 山 俊 臣 君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

          君 

                              

○説明員等委員㸦議㸧員外出席者 

議会事務局長            君 

                                

○記録担当書記    増 ⏣ 智 郁 君 

土 ⏣ 英 雄 君 

 

㸦午前㸯㸮時㸮㸮分 開会㸧 

○委員長㸦成松⏤紀夫君㸧 皆ࡼࡣ࠾ࠊࢇࡉう

者ࡪ呼࡜ࠖࡍࡲいࡊࡈうࡼࡣ࠾ࠕ㸦ࠋࡍࡲいࡊࡈ

あࡾ㸧ࠊࡣ࡛ࢀࡑ定足数࡟㐩ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ

 ࠋࡍࡲࡋࡓ開会いࢆ議会運営委員会ࡽ࠿ࡲいࡔࡓ

本日ࡢ委員会࡟付ࡍࡲࡋ案件࡟ࡁࡉࠊࡣ配付

  ࠋࡍࡲࡾあ࡛ࡾ࠾࡜ࡢ付ク表ࡍࡲࡾあ࡚ࡋ

 

◎陳情第３号・市議会議員の海外視察凍結解除

反対について 

○委員長㸦成松⏤紀夫君㸧 請願࣭陳情ࡢ審査

࠾࡚ࡗ࡞࡜付ク࡟当委員会ࠊ௒回ࠋࡍࡲࡾ入࡟

 ࠋࡍࡲࡾ陳情㸯件࡛あࠊࡣࡢࡍࡲࡾ

海外視ࡢ陳情第㸱号࣭市議会議員ࠊࡣ࡛ࢀࡑ

察凍結解除反対ࡘ࡟い࡚ࢆ議題ࠋࡍࡲࡋ࡜要᪨

朗読࡟書グࡵࡓࡢ念ࠊࡀࡍ࡛ࡾ࠾࡜ࡢ文書表ࡣ

いࠋࡍࡲࡏࡉࡓ 

㸦書グࠊ朗読㸧 

○委員長㸦成松⏤紀夫君㸧 ࠊࡣ࡛ࢀࡑ本件࡟

 ࠋ࠿ࢇࡏࡲࡾあࡣ御意見ࠊい࡚ࡘ

○委員㸦亀⏣英雄君㸧 ࡢࡇ件ࡀ審議࡜ࡓࢀࡉ

要᪨ࠋࡓࡋࡲࡋ申ࢆ意見ࡢ反対࡟凍結解除ࠊࡁ

ࡇいう࡜採択ࠊࡾあ࡛ࡢࡶࡿࡁ十分理解࡛ࠊࡣ

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡋ願い࠾࡛࡜

○委員長㸦成松⏤紀夫君㸧 ほࡊࡈ࡟࠿いࡏࡲ

 ࠋ࠿ࢇ

○委員㸦橋本幸一君㸧 ࡢࡇ議運࡛ࡶ㸵回࡜い

う熟議ࢆ経࡚௒回ࡢ凍結解除ࡓࡗ࡞࡟わࡈ࡛ࡅ

ࡇࡽ࠿ࢀࡑࠊ地域性ࡢ八代ࠊࡓࡲࠋ࡚ࡋࡲいࡊ

ࡅ向࡬外ࡾࡥࡗࡸࠊࡁ࡜ࡓ考えࢆ市政ࡢࡽ࠿ࢀ

࡚議員ࡶ行࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞࠿い࡜いうࡑࠊうい

う࡛࡜ࡇいࡢࡇࡢࡲ情勢ࡽ࠿考えࠊࡤࢀ議員ࡢ

海外視察ࠊࡣ絶対必要࡛あࡶࢀࡑࠋࡿ地域限定

ࡾ࠾࡝࡛ࡲࢀࡇࠊ࡛ࡢࡍࡲいࡊࡈ࡛࡜ࡇいう࡜

議会ࡢ決定࡚ࡗࡸࡾ࠾࡝いࡓࡁࡔࡓいࠋ 

ࠋ反対ࠊࡣ私ࠊࡣい࡚ࡘ࡟陳情ࡢࡇࡢ௒回ࠊ࡛

陳情ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ反対࡜いう࡛࡜ࡇ審議未了࡛ࠋ 

○委員長㸦成松⏤紀夫君㸧 ほ࡟࠿御意見ࡊࡈ

いࠋ࠿ࢇࡏࡲ 

○委員㸦古嶋津義君㸧 私ࡶ橋本委員ࡌྠ࡜意

見࡛あࠊࡀࡍࡲࡾ特࡟農業団体あࠊࡣࡽ࠿ࡾࡓ

ࠊࡽ࠿見࡚ࢆ現場ࡢイグサ࡚ࡗ行࡟中国࡜ࢇࡷࡕ

いࠊࡤ例えࠋ࠿࡜いࡋほ࡛ࢇ臨࡟会議࡜ࡗࡻࡕ

基隆ࡽあࠊࡢ台湾࡟先頭ࢆ中村市長ࠊ執行部ࡲ
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港ࠊ࠿基隆市࡟行࡚ࢀ࠿いࡼࡿう࡛あࠊࡀࡍࡲࡾ

あࡢ辺ࡢ議長࠾ࡢࢇࡉ話ࢆ聞ࡤࡅ基隆市ࡢ議会

交流ࠊ࡚ࡁ出࡚࡜ࡗࡻࡕࡶ議会ࡢ八代ࡶほうࡢ

ࡓい࡚ࡗ立࡟視㔝࡞国際的ࠊ࡚ࡋࡑࠊ࡚ࡵ深ࢆ

ࡾう࡛あࡼࡓࡗあࡶ話࠾࡞うࡼいう࡜いࡓࡁࡔ

ࢀࡇࠊࡣい࡚ࡘ࡟海外視察ࡦࡐࡣ私ࠊ࡛ࡢࡍࡲ

ࡇࡣ私ࠊࡀࡍࡲࡾあ࡛࡜ࡇいう࡜凍結反対ࡣ࡟

審議未了ࠋࡍࡲࡾ反対࡛あࠊࡣい࡚ࡘ࡟ෆ容ࡢ

ࡗ思࡟うࡩいう࡜いࡓࡋࢆ願い࠾࡛࡜ࡇいう࡜

 ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚

 特࡟議員ࡢ海外視察ࡀ引ࡁ⥆ࡁ凍結配慮方願

う࡜いうࠊ࡜ࡇ私ࡇࠊࡣういう文書ࡀ出ࡓࡋࡲ

世界ࠊࡽࡀ࡞ࡋࢆういう配慮ࡑࡍࡲࡍࡲࠊ࡛ࡢ

的࡞視㔝ࢆ広࡚ࡵいࡓࡁい࡜࡞いうࡩう࡟思ࡗ

 ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚

 以上࡛ࠋࡍ 

○委員長㸦成松⏤紀夫君㸧 ほࡊࡈ࡟࠿いࡏࡲ

 ࠋ࠿ࢇ

○委員㸦大倉裕一君㸧 亀⏣委員ࡢほうࡽ࠿意

見ࡢ部分ࡣあࡢࡇࠊࡶ࡝ࢀࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗ中段ࡄ

௓護࡜国保税ࡽ࠿௒ᖺ度ࡾࡣࡸࠊࡡࡍ࡛࡟いࡽ

保険料ࡢ値上࡜ࡆいうࡀࡢ非常࡟市民ࡢ負担࡟

ࡶ声࡟うࡩいう࡜ࡿあࡀいう状況࡜ࡿい࡚ࡗ࡞

あࡑࠊࡋࡍࡲࡾういうࡩう࡞意味合いࡿࢀ࡜ࡶ

ࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿ࡚ࡗ思࡟うࡩいう࡜࡞࠿い࡞ࡷࡌࢇ

ࠊ㸰㸮万ࡾࡥࡗࡸࠊࡡࡍ࡛ࢆ税金ࡽ࠿ࡇࡑ࡟ࡽࡉ

㸯人㸰㸮万෇ࡢ補助࡜いう形࡛出࡜ࡍいうࡇ࡜

ࡓࡀࢀ入ࡅཷࡣ࡚ࡋ࡜感情ࡢ市民ࡾࡣࡸࠊ࡟ࢁ

い࡜いうࡢࡑ思いࡢࡇࠊࡀ陳情ࡣ࡟載࡚ࢀࡽࡏ

い࡜࡞ࡿいうࡩうࡅཷ࡟止࡚ࡵいࠋࡍࡲ 

私ࡶ亀⏣委員ࡼࡌྠ࡜うࡢࡇࠊ࡟陳情࡟賛ྠ

࠾ࡡࡍ࡛ࢆほうࡢ採決ࠊ࡛ࡢࡍࡲ思い࡜いࡓࡋ

願い࡛࡜ࡤࢀࡁいうࡩう࡟思いࠋࡍࡲ 

○委員長㸦成松⏤紀夫君㸧 ほࡊࡈ࡟࠿いࡏࡲ

 ࠋ࠿ࢇ

 委員長ࡽ࠿一言ࡋࢁࡼい࡛ࠋ࠿ࡍいࢁいࢁ新

聞報㐨等ࡾྲྀࡶ࡟上ࡓࢀࡽࡆ案件࡛ࠊ㸴回持ࡕ

帰ࡾ熟議࡚ࡋࡑࠊࡋࢆ㸵回目࡛不本意ࡽࡀ࡞採

決ࢆい࡜ࠋ࡜ࡓࡋࡓいうࡼう࡞案件࡛あࡋࡲࡾ

ࡉ申ࡀ大倉委員ࡲいࠊ࡜ࡍࡲ言いࡽ࠿経緯ࠊ࡚

௓護保険料ࡾࡓࡗ国保税࡛あࡲいࠊ࡟うࡼࡓࢀ

いࢁいࢁ市民ࡢ負担ࡩࡀえࡿ中࡜いう御意見ࠋ

ࡢイグサࠊࡡࡍ問題࡛࡛ࡢ他団体ࠊ一方࡛ࡢࡑ

問題ࡘ࡟い࡚ࡶ中国辺ࡢࡾ現場ࡢ市場視察࡚ࡋ

いࡿ場࡛あࠊࡾࡓࡗあ࡜晩ⓑ柚ࡸ農産物ࡑうい

࡜議会ࡣࡢࡶࡓࡗういࡑࠊＰＲ活動ࡢࡢࡶࡓࡗ

ࡇ࡞うࡼいう࡜࠿い࡞ࡣい࡛࡞全然ࡀࡁ動࡚ࡋ

࡜࠿ࡢいい࡛ࡅࡔトップセ࣮ルスࡢ市長ࠊ࡛࡜

いうࡼう࡞御意見ࡀあ࡜ࡿいうࠊ࡜ࢀࡑࠋ࡜ࡇ

八代天草架橋ࡢ問題࡛ࠊ国外ࡢ架橋調査࡝ࡣう

話࠾࡞うࡼいう࡜ࡿあࡶ声࡞うࡼいう࡜ࡔࢇ࡞

 ࠋࡓࡋࡲࡾ࠾࡚ࡁ出࡚ࡶ

大ࠊࡡࡍ࡛ࡶ࡚ࡋ࡜中࡛予算ࡢういう一連ࡑ 

変考慮ࡽࡀ࡞ࡋ㸱㸵万㸳㸮㸮㸮෇ࡀ㸰㸮万෇࡟

予算削減ࠊ࡚ࡋࡑࠊࡋ渡航先ࡶ限定࡜࡚ࡋいう

ࠋࢁࡇ࡜ࡓࢀࡉ配慮ࡢ中ࡢ実施要領ࠊ議論࡞うࡼ

地域ࡶࡽ࠿山本委員ࠊࡣ中࡛ࡢ委員会ࠊ後ࡢࡑ

ࡸ࡚ࡵ広ࢆ視㔝࡜ࡗࡻࡕうࡶࠊࡶ࡜ࡎࡏ限定ࡣ

ういࡑࠊ࡞うࡼいう࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࢇいいࡶ࡚ࡗ

ࡈ中࡛ࡓࡁ࡚ࡡ㔜࡟熱心ࢆ議論࡞ࢁいࢁいࡓࡗ

経緯ࡓࡗ至࡟中࡛採決ࡓࡗういࡑࠊࡀࡍࡲいࡊ

࡜いࡓࡋ願い࠾採択࡛ࡲいࠊ࡛ࡢࡍࡲいࡊࡈࡶ

いう御意見ࠊࡓࡲ࡚ࡋࡑࠊ審議未了࡛࠾願いࡋ

ࢀࡇࠊࡀࡍࡲࡾ࠾࡚ࡁ出࡚ࡀいう御意見࡜いࡓ

ࡍい࡛ࡋࢁࡼ࡚ࡋࡓいࢆう採決ࡶࠊࡣい࡚ࡘ࡟

あࡀ御意見࡟࠿㸧ほࡾ者あࡪ呼࡜いࠖࡣࠕ㸦ࠋ࠿

 ࠋࡶ࡝ࢀࡅࡍ࡛ࢀあࠊࡤࢀ

○委員㸦山本幸廣君㸧 私ྡࡀ前ࡀ出ࡢࡓࡋࡲ

考え࡜࡞ࢇࡳࠊࡡࡍい࡚࡛ࡘ࡟陳情ࡢ௒回ࠊ࡛

時期尚᪩࡛あࠊࡣ私ࡋࡥࡗࡸࠊࡣࡢい࡞ࡅい࡞

 ࠋࡓࡋ言葉࡛ࡢ冒頭ࠊࡀࡢいう࡜ࡿ

࡛࡟後ࡓࡗ選挙終わࠊࡤ言え࡜࠿ࡐ࡞ࡣࢀࡑ 

解除ࠊࡣ私ࠊࡡࡍ࡛ࡶࡢいう࡜凍結解除ࠊࡡࡍ

ࡁ大ࠊࡡࡍ࡛ࡽࡀ࡞見ࢆ時期ࡢࡑࠊࡤࡽ࡞ࡿࡍ

ࡶ࡚ࡋ見聞ࠋ࡜ࡔࡁ࡭ࡍࡣ見聞࡚ࡗ立࡟視㔝࡞

࡞࠿࡞ࠊࡡࡍ࡛ࡽ࠿࡚ࡁ࡚ࡗ࡞࡟歳ࡿࢀ忘ࡄࡍ

࡟ࡇ࡜࠿ういう中࡛遠ࡑࠋいࡓ࡜ࢇࡉ思い出࠿

࡞うࡩいうࠋ࡜い࡞ࢇࡽࡁࡷࡁ行࠿࡞࠿࡞ࠊࡣ
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状況࡛࡛ࠊࡡࡍ個人的࡞判断ࡶあ࡝ࢀࡅࡍࡲࡾ

ࡑࡣ中身ࠊࡡࡍ࡛ࡤࢀ中身見ࡢ陳情ࡢ௒回ࠊࡶ

ࠊࡡࡍ࡛ࡽࡀ࡞ࡋ࠿ࡋࠋࡍࡲ思い࡜ࡔࡾ࠾࡜ࡢ

࡝ࡣࢀࡇࠊࡣࡢいう࡜凍結解除ࠊࡢࡑࡾࡥࡗࡸ

うࡢࡑࡶ࡚ࡋ多数決ࡢ原理࡛ࡽࡇࡇࠊࡽ࠿ࡍ辺

ࠊࡡࡍ࡛ࢆいࡽ計ࡢࡲい࡟委員長ࡣい࡚ࡘ࡟ࡾ

㸴回࡜ࡓࡋࡶいうࠊࡣ࡜ࡇ㸴回ࡓࡋࡶ意味ࠊࡣ

い࡜ࡿ時期尚᪩࡛あࡽ࠿ࡓࡗࡔ選挙後ࡋࡥࡗࡸ

うࡼう࡞中࡛࡝うࡢࡑࡶ࡚ࡋ見聞ࠊࡤࡽ࡞ࡿࡍ

大࡞ࡁ見聞ࠊ視㔝࡟立ࠊࡡࡍ࡛࡚ࡗ世界中ࢆ股

海࡞うࡼういうࡑࡥࡗࡸࠊࡡࡍ࡛࡞うࡼࡿࡍ࡟

外視察࡜いうࡶࡢ大事ࢁ࠿࡞ࡷࡌう࡜࡞࠿いう

私ࡣ意見ࢆ言ࡓࡗわ࡛ࡅあࠋࡶ࡝ࢀࡅࡍࡲࡾ 

 ௒回ࡢ陳情出ࡓࢀࡉ方ࠊࡣ私ࡣ全然知ࡏࡲࡾ

࠾࡚ࡵ࡜ࡲࡃࡼࠊࡣい࡚ࡘ࡟中身ࠊࡶ࡝ࢀࡅࢇ

ࡿࢀࡽ࠾࡚ࡗ知ࡃࡼࢆ現状ࡥࡗࡸࠋ࡜࡞ࡿࢀࡽ

 ࠋࡓࡋࡲ捉えࠋࡓࡋࡲࡾ࡞࡟いう考え方࡜࡞

うࡶࡤࢀ࠿ࡋࢁࡼࠊ委員長ࠊ࡛࡜ࡇういうࡑ 

採決ࡉࡔࡃ࡚ࡋいࠋ 

○委員長㸦成松⏤紀夫君㸧 ほࡊࡈ࡟࠿いࡏࡲ

いࠖࡣࠕ㸦ࠋ࠿ࡍい࡛ࡋࢁࡼ࡚ࡋࡓ採決いࠋ࠿ࢇ

 㸧ࡾ者あࡪ呼࡜

求ࢆ採決࡜意見ࡿࡵ求ࢆ審議未了ࠊࡣ࡛ࢀࡑ 

ࡘ࡟審議未了ࠊࡎࡲࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾあࡀ意見ࡿࡵ

い࡚࠾諮ࡾいࠋࡍࡲࡋࡓ採決ࡣ挙手ࡾࡼ࡟行い

 ࠋࡍࡲࡋ࡞ࡳ࡜反対ࡣい者࡞ࡋ挙手ࠊࡀࡍࡲ

 本陳情ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ閉会中⥅⥆審査ࡢ申ࡋ出

ࡓࡗ࠿࡞ࡽ至࡟ࡿ得ࢆ結論࡟ࡧ並࡜ࡇい࡞ࡋࢆ

挙ࡢ方ࡢ賛成࡟ࡿࡍ࡜審議未了ࡕわ࡞ࡍࠊ࡜ࡇ

手ࢆ求ࠋࡍࡲࡵ 

㸦賛成者 挙手㸧 

○委員長㸦成松⏤紀夫君㸧 挙手多数࡜認ࠊࡵ

本件ࡣ審議未了࡟࡜ࡇࡿࡍ࡜決ࠋࡓࡋࡲࡋ  

 以上࡛ࠊ請願࣭陳情ࡢ審査ࢆ終わࠋࡍࡲࡾ以

上࡛ࠊ付クࡓࡋࡲࢀࡉ案件ࡢ審査ࡣ全部終了い

 ࠋࡓࡋࡲࡋࡓ

 以上࡛ࠊ本日ࡢ委員会ࡢ日程ࠊࡣ全࡚終了い

ࢆ議会運営委員会ࠊ࡚ࡗࡶࢆࢀࡇࠋࡓࡋࡲࡋࡓ

散会いࠋࡍࡲࡋࡓ 

 。午前㸯㸮時㸯㸰分 閉会) 

 

八代市議会委員会条例第㸱㸮条第㸯項ࡢ規定࡟

 ࠋࡿࡍ署ྡࡾࡼ

  ᖹ成㸱㸮ᖺ㸴月㸯㸳日 

 議会運営委員会 

 委 員 長 

 


